

## ХАБАД



## ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН

№ 32  
(1014)26 ияра 5775 года  
(15 мая 2015 г.)

Центральным событием прошлой недели, безусловно, стало празднование 70-летия Победы. Его обсуждение продолжается и после окончания официальных торжеств, проходивших в разных странах 8–10 мая. При этом мнения высказываются достаточно разнообразными. В частности, многие комментаторы в материалах, посвященных военному параду в Москве, отмечают не без удивления, что танки, пушки, самолеты и прочие орудия убийства в этот день выкатили на улицы только в России. Одно из объяснений этому состоит в том, что в отличие от всего мира, который пытается оставить войну в прошлом, Россия (точнее, ее власть, но так как она поддерживается подавляющим большинством населения, их можно не разделять) тащит ее в будущее...

Мне могут возразить, процитировав знаменитую песню: «Хотят ли русские войны?» На это можно ответить, что подобный вопрос в наши дни может возникнуть у человека из какой-нибудь другой — мирной — страны. Украинцы, к сожалению, уже успели выяснить, что не только хотят, но и ведут! Впрочем, дело обычное. Согласно базе данных по международным военным конфликтам, составленной исследовательским проектом «Correlates of War», с 1870-го по 2001 год Россия (и СССР в 1917–91 гг.) инициировала 219 конфликтов, сопряженных с демонстрацией или применением силы против других государств. Это больше, чем любая другая страна! США («вашингтонские ястребы», как любила их называть советская пропаганда) идут на втором месте: они инициировали 161 конфликт. Далее — Китай (151), Великобритания (119), Иран (112) и Германия (шестое место, 102 конфликта). Конечно, Германия, развязавшая две мировых войны, компенсировала количество качеством (если это слово уместно в данном контексте), но все равно получилось несколько неожиданно.

Выше я написал, что мир пытается оставить войну в прошлом. Это не забвение, а завершение войны и примирение. Не с Гитлером и Муссолини — их давно нет. И не с фашистскими преступниками — последних оставшихся в живых 90-летних стариков и сегодня сами немцы ищут и судят. Основой окончания Второй мировой стало примирение между народами и договоренность о том, что страны больше не занимаются геополитическим людоубийством, не отъедают друг у друга куски территории. Единственной страной, которая нарушила это мировое «водяное перемирие», стала Россия, укравшая Крым. Видимо, сохранившиеся еще остатки совести намекают россиянам, что это не самое достойное поведение, вот власти и решили заглушить голос совести лязгом танков по Красной площади и улицам других городов России, а также и оккупированного украинского Севастополя — такая вот эволюция из державы-освободительницы...

**Хорошей (а главное — мирной) нам всем Субботы и — до новых встреч на этих страницах!**

Цви-Турн  
Блиндер,  
главный  
редактор



Пишите мне: [zhblinder@gmail.com](mailto:zhblinder@gmail.com),  
читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)  
и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

## СМОТРЕТЬ НА ЖИЗНЬ С ОПТИМИЗМОМ



Рав Авроом Вольф, главный  
раввин Одессы и Юга Украины

Неделю назад мы праздновали Лаг бо-Оймер, *ѓисталкус* (день ухода из этого мира) рабби Шимона бар Йохая (Рашби).

... Я как-то слышал историю об одном еврее, который на протяжении тридцати лет не удостоился иметь потомство. Один раввин посоветовал ему съездить на гору Мерон в Лаг бо-Оймер и попросить у Рашби благословения на рождение детей. Раввин также сказал, что в знак призна-

тельности за это он должен будет принять на себя обязательство дать новорожденному сыну имя Шимон, в честь рабби Шимона бар Йохая. Еврей ответил, что опасается гарантировать выполнение этого условия, так как недавно умер его тесть, и если родится сын, он, согласно обычаю, должен назвать его именем умершего. Раввин посоветовал молиться и просить Всевышнего, чтобы у него родилась двойня, мальчики-близнецы, которым он сможет дать имена обоим: и тестя, и рабби Шимона. Еврей внял совету раввина, и на удивление всем через год после посещения горы Мерон у него действительно родились два сына! И одного из них он назвал Мордехаем, в честь своего тестя, а второго — Шимоном, в честь Рашби.

Влияние благословения рабби Шимона на рождение детей, конечно, не началось тридцать лет назад. Любавичский Ребе в одной из своих бесед приводит историю из мидраша о том, как рабби Шимон благословил на потомство одну бездетную еврейскую пару. Много лет не было у них детей, и поэтому они решили разойтись, надеясь, что после того, как они обзаведутся новыми семьями, у них обязательно родятся дети (согласно Галохе, многолетняя бездетность считается достаточным основанием для развода). Супруги решили обратиться к рабби Шимону бар Йохая, чтобы он написал им *ѓет* (разводное письмо). Праведник выслушал их и после некоторого раздумья сказал: «Как праздновали вы свою свадьбу, так отпразднуйте и свой развод — в торжестве и веселье!»

Станным показался супругам этот совет, но они решили положиться на рабби Шимона и исполнить его решение. Муж подготовил

#### О чем рассказывается в главе: «Беѓар» —

О годе шмиты и юбилейном годе. Вопросы продажи земельных угодий, домов в городской черте. Вопросы продажи рабов. Выкуп раба-еврея. «Бехукойсай» — Блага за соблюдение Торы и заповедей. Наказания за несоблюдение Торы. Вопросы оценки людей, скота и земельных угодий. Посвящение имущества Б-гу.

хотя повод, по которому они собрали гостей, особой радости не сулил, старался веселить свою жену. В самом разгаре торжества он пред-

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

#### Новости вкратце

**Теракт в Маале-Адумим.** На перекресте Маале-Адумим был атакован 19-летний израильтянин. Очевидцы рассказывают о том, что палестинец побежал к группе израильтян на автобусной остановке и нанес одному из них несколько ножевых ударов в спину. Пострадавший с тяжелыми ранениями был эвакуирован в гос-



Полиция на месте теракта в Маале-Адумим

питаль «Шаарей Цедек» в Иерусалиме. Полиция считает, что речь идет о теракте на национальной почве.

**Как защитить эйлатский аэропорт?** Министерство обороны Израиля предупреждает, что в ближайшее время могут усиливаться попытки джихадистов Синайского полуострова совершать теракты

против израильских целей. Особую тревогу вызывает новый аэропорт «Тимна» близ Эйлата. Для его защиты необходимо строительство заградительных сооружений на границе. Также для прикрытия аэропорта придется разместить на постоянной основе батарею ПРО «Железный купол». Общая стоимость мероприятий

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

ложили: «Прежде чем вернуться в дом своего отца, возьми с собой на память то, что для тебя всего дороже. Я ни в чем тебе не откажу».

Трапеза продолжалась допоздна. Муж, уставший и опьяневший от выпитого вина, уснул. Тогда жена позвала прислугу и велела... отвезти уснувшего супруга в дом своих родителей. Проснувшись утром, муж обнаружил, что находится не у себя дома. Узнав, что произошло, он потребовал от жены объяснений: ведь они решили развестись! Жена напомнила ему о вчерашнем предложении взять из его дома то, что ей всего дороже. «Что же я должна была взять? Золото, серебро, драгоценности? Я смогу прожить и без них. Но без тебя я прожить не смогу...» — сказала она.

Муж был потрясен мудростью и силой любви своей жены. Супруги снова пришли к Рашби и рассказали ему все, что с ними произошло. Видя, как они любят друг друга и не хотят расставаться, праведник вознес за них молитву, и через год Всевышний благословил их первым ребенком... И мидраш делает вывод: «Эта история учит нас тому, что Б-г повелевает бесплодием и праведники тоже повелевают бесплодием» («Шир гаШирим раво», 81: 4).

Рассказывают, что Мителер Ребе (рабби Дов-Бер, второй глава хасидского движения Хабад) считал Лаг бо-Оймер большим праздником и, в частности, хорошим днем для благословения на рождение детей. Любавичский Ребе тоже давал много благословений на потомство в Лаг бо-Оймер.

В хасидизме Лаг бо-Оймер прежде всего связан с именем рабби Шимона бар Йохая, потому что это его *ѓорцайт* (годовщина смерти). Перед смертью праведник наказал, чтобы день его смерти стал днем радости, так что этот день называется также *ѓулула*, что означает «свадьба». До Рашби *ѓорцайт* считался днем глубокой печали, когда вспоминают об усопших и скорбят об их кончине. Подтверждением тому можно считать день смерти Моше-рабейну, который приходится на седьмое адора. Многие в этот день постятся, более усердно молятся и дают более щедрую *цдоку*. Тем не менее, Рашби предложил новый подход к традиции *ѓорцайта*. Он сказал, что после смерти душа поднимается в высшие миры

стр. 2 >>>

по обеспечению полной безопасности аэропорта оценивается в два-три миллиарда шекелей.

**Пентагон отправил солдат для обучения сирийской оппозиции.** Пентагон начал реализацию программы по военной подготовке сирийской оппозиции. Для этого 400 инструкторов прибыли в Турцию и Иорданию. Официальной целью обучения трех тысяч человек называют подготовку к боевым действиям против ИГ. При этом в Минобороны США допускают, что полученные знания могут быть направлены против режима Башара Асада, однако, как подчеркнули военные, это не является целью тренировок.



Американские инструкторы в Иордании

Гражданская война в Сирии продолжается пятый год. Жертвами конфликта за это время стали более 220 тысяч человек, миллионы сирийцев бежали в соседние страны.

**Сирийские власти, возможно, солгали по поводу химического арсенала.** Международные

стр. 3 >>>



Зажжение свечей

15 мая

Исход Субботы

16 мая

Александрия	20:04	21:21
Ахтырка	20:02	21:23
Балта	20:15	21:30
Белая Церковь	20:20	21:39
Белгород-Днестровский	20:06	21:19
Бердичев	20:26	21:46
Бердянск	19:42	20:56
Бершадь	20:17	21:33
Богуслав	20:16	21:35
Бровары	20:20	21:41
Брянка	19:41	20:58
Винница	20:24	21:42
Геническ	19:48	21:01
Глухов	20:13	21:37
Днепродзержинск	19:57	21:13
Днепропетровск	19:54	21:11
Донецк	19:43	20:59
Евпатория	19:51	21:02
Желтые Воды	20:01	21:17
Житомир	20:27	21:48
Жмеринка	20:25	21:43
Запорожье	19:52	21:08
Ивано-Франковск	20:38	21:56
Измаил	20:09	21:21
Изюм	19:49	21:07
Казатин	20:24	21:44
Каменец-Подольский	20:30	21:48
Каховка	19:56	21:09
Керчь	19:39	20:51
Киев	20:21	21:42
Кировоград	20:06	21:23
Коломыя	20:36	21:53
Конотоп	20:13	21:36
Коростень	20:30	21:52
Коростышев	20:26	21:46
Краснодон	19:36	20:52
Красный Луч	19:39	20:55
Кременчуг	20:04	21:22
Кривой Рог	20:00	21:15
Кролевец	20:13	21:36
Лисичанск	19:43	21:01
Лозовая	19:51	21:09
Лохвица	20:09	21:30
Лубны	20:09	21:29
Луганск	19:38	20:55
Луцк	20:42	22:04
Львов	20:44	22:04
Макеевка	19:41	20:58
Мелитополь	19:48	21:02
Могилев-Подольский	20:24	21:41
Мукачеве	20:44	22:01
Нежин	20:17	21:40
Николаев	20:01	21:16
Никополь	19:55	21:10
Новгород-Сиверский	20:16	21:41
Новомосковск	19:55	21:12
Одесса	20:05	21:19
Павлоград	19:52	21:09
Первомайск	20:10	21:26
Пирятин	20:12	21:32
Пологи	19:47	21:02
Полтава	20:01	21:20
Прилуки	20:14	21:35
Ровно	20:38	22:00
Ромны	20:10	21:31
Светловодск	20:04	21:22
Севастополь	19:48	20:59
Северодонецк	19:43	21:01
Симферополь	19:47	20:58
Скадовск	19:56	21:08
Сквира	20:21	21:41
Славута	20:34	21:55
Смела	20:10	21:29
Стаханов	19:41	20:58
Сумы	20:05	21:27
Тернополь	20:37	21:56
Токмак	19:48	21:03
Тульчин	20:20	21:38
Ужгород	20:46	22:04
Умань	20:15	21:32
Феодосия	19:42	20:54
Харьков	19:56	21:16
Херсон	19:58	21:12
Хмельницкий	20:31	21:50
Хуст	20:41	21:57
Цурюпинск	19:58	21:11
Черкассы	20:10	21:29
Чернигов	20:22	21:45
Черновцы	20:31	21:47
Чортков	20:34	21:52
Чугуев	19:53	21:12
Шостка	20:14	21:39
Щорс	20:20	21:45
Ялта	19:46	20:56

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

**Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех ГоОйлом, ашер кидшону бемицелов вециноу легадлик нейршель Шабос Койдеш!** (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

**ПОМНИТЕ**, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В главе «Бефар» есть заповедь о *рибите* — запрет брать проценты с другого еврея, если он получил от тебя денежную ссуду. Хотя эта заповедь носит характер коммерческий, житейский, наши мудрецы считают, что она касается самых истоков еврейской веры. Ведь не случайно, передав запрет *рибита* Моше-рабейну, Всевышний заканчивает: «Я вывел вас из земли Египетской, чтобы быть вам Б-гом...»

Какая связь между выходом из рабства целого народа и разговором двух евреев, когда один попросил займы, а второй колеблется, получить ли за это плату?

Раши дает такое толкование: во время «казни первенцев» Всевышний провел разделение между первенцами египтян и первенцами евреев. Так же без труда различит Он, если какой-то человек, прося проценты, попытается соврать: «Знаешь, это деньги не мои, а одного гоа...» И наоборот: если он помогает другому еврею без процентов, то по-

## Из бесед Любавичского Ребе

казывает, что «ярмо Небес» ему не в тягость. Он растит в душе *битохон* — уверенность, что Всевышний обеспечит его семью пропитанием, даже если он не будет стараться получать прибыль с каждого доллара и цента...

Всевышний не просто дает еврею силы выполнить Его приказы, Он сам участвует в служении каждого из нас. Как сказали наши мудрецы: «Если еврей учит Тору, Всевышний сидит напротив и учит, и повторяет вместе с ним...» Когда еврей выполняет запрет *рибита*, то взамен денег, отданных «понапрасну» (да еще вопрос, вернут ли их назад в нужный срок), он приобретает такого компаньона, как Творец. Это сотрудничество поможет одолеть непреступные преграды, пройти через непроходимые границы — подобно тому, как это было, когда мы выходили из Египта.

☆ ☆ ☆

Глава «Бехукойсай» начинается стихом: «Если по законам Моим пойдете...» Два этих слова, «закон» и «ходить», тесно связаны между собой. Слово *хука* («закон») означает еще и заповедь, недоступную разуму. Еврей начинает исполнять ее, потому что так написано в Торе, потому что он доверяет Творцу.

На первый взгляд такое исполнение кажется слепым, затрудняющим развитие душевных сил. Но Алтер Ребе (рабби Шнеур-Залман, первый глава Хабада) думает по-другому. *Хука* — это отправная точка. Тот, кто встал на нее без всяких «как» и «почему» получает возможность духовного подъема.

Трудно перекинуть мост между верой и знанием, однако он существует. Соблюдая *хуким*, еврей демонстрирует свое доверие к воле Творца. При этом он становится на такую ступень, до которой разум не может дотянуться.

## СМОТРЕТЬ НА ЖИЗНЬ С ОПТИМИЗМОМ

«« стр. 1

и радуется этому. Так что все, кто связан с душой умершего, должны быть счастливы вместе с ней.

Любавичский Ребе в беседе на Лаг боОймер 5635 (1975) года говорит, что в еврейском календаре есть два *йорцайт*, которые противостоят друг другу. Седьмое адора — день поминовения Моше-рабейну, который проводят в посте и молитве. И в противовес этому, Лаг боОймер — день поминовения Раши, который евреи по всему миру отмечают весельем и праздничными гуляниями. Так что не удивительно, что относительно малому количеству людей известен день седьмого адора, ведь не найдется слишком много желающих устроить себе дополнительный пост. Зато Лаг боОймер стал днем большого еврейского праздника повсеместно, где живут евреи.

Интересно отметить, что существует связь между этими двумя да-

тами. В комментарии на стих из главы «Бешалах» (Шмойс, 16: 35) Раши пишет: «Когда Моше умер седьмого адора, *ман* перестал падать». Любавичский Ребе упоминает в одном из своих писем о том, что в каблистических трудах Аризаля сказано, что *ман* начал спускаться именно в Лаг боОймер. Следовательно, есть глубинная связь между двумя этими днями — началом и прекращением выпадения *мана*. Это было самое долгое чудо в истории народа Израиля (в отличие от остальных чудес, которые происходили непродолжительное время, например, рассечение Красного моря или казни египетские, каждая из которых длилась семь дней) — единственное чудо, которое продолжалось каждый день в течение сорока лет. Поэтому день, когда оно началось, стал днем радости в среде еврейского народа, и источник этой радости заключен в чуде-

сах. А на седьмой день месяца адор ман не выпал, то есть это был день, когда чудеса прекратились, значит он должен быть отмечен молитвой, постом и благотворительностью.

☆ ☆ ☆

На этой неделе мы читаем две главы Торы: «Бефар» и «Бехукойсай». И в них мы тоже находим две крайности: самую большую радость и ее противоположность. Глава «Бефар» начинается на очень оптимистической ноте: «Когда придете на землю, которую Я даю вам, пусть празднует земля субботу Г-споду» (Ваикро, 25: 2). И Тора рассказывает о заповеди юбилейного года, в котором каждый человек становится свободным: «И освятите пятидесятый год, и возгласите свободу на земле всем ее обитателям. Юбилеем будет это для вас, и возвратитесь вы каждый к своему владению, и каждый к своему семейству возвратитесь» (там

же, стих 10). То есть, все земельные наделы вернутся к своим хозяевам, мужья и сыновья вернутся домой и воцарится свобода во всем мире. И Всевышний обещает: «Я пошлю Мое благословение вам в шестом году, и он принесет урожай на три года» (там же, стих 21). Вообще, вся глава пронизана высоким оптимизмом. А после этого мы переходим к главе «Бехукойсай», в которой читаем проклятия тем, кто не захочет идти путями Всевышнего! Иными словами, в эту Субботу во время чтения Торы у нас сойдутся вместе Лаг боОймер и седьмое адора. Но Раши учит нас, что даже вещи, которые кажутся нам проклятием, по своей внутренней сути означают прекрасные благословения.

Когда человек на жизнь смотрит с оптимизмом, то обнаруживается, что Б-г посылает нам только замечательные благословения, потому что природа Добра нести благо творениям. ☞

## Контурсы недели

**27 янра** (16 мая) — Шабос главы «Бефар-Бехукойсай», Шабос *меворхм*.

Встают пораньше, чтобы прочитать Книгу Тегилим в *миньяне*.

Во время чтения Торы к пятому отрывку, где перечисляются наказания, которые Всевышний обещает евреям, если они не будут выполнять приказы Торы, выходит тот, кто читает Тору по Свитку, и без вызова («Да поднимется...»). *Гафтора* — *А-дой-ной узи* (Ирмйагу, 16: 19–17: 14).

Благословляют наступающий месяц сивон. Новая луна — днем в понедельник в 2 часа 11<sup>5</sup>/<sub>18</sub> минуты; *рош-хойдеш* — во вторник. В отличие от других Суббот, когда благословляют наступление нового месяца, произносят отрывок *Ов зорахамим* («Отец, пренполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Бамидбор» (Бамидбор, 1: 1–19). После *Минхи* изучают 5-ю главу «Пиркей овойс».

Вторник, **1 сивона** (19 мая) — *рош-хойдеш* месяца сивон.

В вечерней молитве *Маарив* в *Шмоне-эсре* добавляют вставку *Яале вейово* («Б-г наш и Б-г

отцов наших! Да поднимется и придет...»), Сидур, стр. 113–114). Не принято напоминать об этом вслух перед началом *Шмоне-эсре*. Тот, кто забыл произнести *Яале вейово* в вечерней молитве, он продолжает ее чтение до конца и не должен произносить *Шмоне-эсре* повторно (однако в утренней и дневной молитвах нужно произнести *Яале вейово* в том месте, когда человек вспомнил, что сегодня *рош-хойдеш*; если вспомнил уже после окончания *Шмоне-эсре* — нужно прочитать ее заново).

В утренней молитве *Шахарис* после *Шмоне-эсре* произносят неполный *Галель* (то есть, некоторые псалмы не читают, как указано в Сидуре, стр. 241–245). Благословение перед *Галелем* произносят все молящиеся, а не только *хазан*. После *Галеля хазан* произносит *Хацц-кадиш*, затем читают псалом третьего дня недели (Сидур, стр. 77), *Гошпейну* («Спаси нас...», стр. 76), *Борхи нафши* («Благослови, душа моя, Г-спода!», стр. 79) и *Каддиш йосем*. Затем достают Свиток Торы и читают отрывок о дополнительных жертвоприношениях в Шабос и *рош-хойдеш* (Бамидбор, гл. 28). Для когена (первого из вызванных к Торе)

читают стихи 1–3, для леви (2-го) — стихи 3–5, для 3-го вызванного — стихи 6–10 и для 4-го — стихи 11–15. После чтения Торы произносятся *Хацц-кадиш*, затем молящиеся читают *Ашрей* («Счастливы...», Сидур, стр. 71) и *Уво лелЦион* («И придет избавитель в Сион», стр. 72). После того как Свиток Торы возвращают в *арон-койдеш*, молящиеся снимают *тфилин*. Тот, кто обычно возлагает *тфилин* «рабейну Там», в *рош-хойдеш* делает это в данном месте молитвы, произнося соответствующие отрывки, как указано в Сидуре. Затем *хазан* произносит *Хацц-кадиш*, и читается молитва *Мусаф* (Сидур, стр. 245).

С 1 по 12 сивона не произносят покаянную молитву *Таханун*. С *рош-хойдеш* сивон до праздника Швуэс не постятся.

**5 сивона** (23 мая) — Шабос главы «Бамидбор».

В молитве *Шахарис* не произносят отрывок *Ов зорахамим* («Отец, пренполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Носой» (Бамидбор, 4: 21–37). После *Минхи* изучают 6-ю главу «Пиркей овойс».

## Новости вкратце

&lt;&lt;&lt; стр. 1

инспекторы нашли следы зарина и V-газа в военном научно-исследовательском центре в Сирии, о котором местные власти ранее не сообщали. Организация по запрещению химического оружия (ОЗХО). «Это довольно серьезное доказательство, что сирийские власти лгали по поводу действий с заринном. До сих пор они не предоставили удовлетворительного объяснения относительно находки», — отметили эксперты организации.

Вопрос химического разоружения Сирии особо остро встал после применения данного вида оружия в августе 2013 года, в результате чего погибли сотни людей. США обвинили в этом сирийские власти и пригрозили интервенцией. Дамаск при посредничестве Москвы согласился вступить в ОЗХО и уничтожить свой химический арсенал.



Склад сирийского химического оружия

В феврале в России заявили о полном химическом разоружении Сирии. Тем не менее, в последнее время стороны сирийского конфликта продолжают регулярно обвинять друг друга в использовании химического оружия.

**ИГ взяло на себя ответственность за подрыв мечети в Ираке.** «Исламское государство» взяло на себя ответственность за подрыв шиитской мечети аль-Захраа в Ираке. В результате теракта погибли по меньшей мере десять человек и 15 получили ранения. Нападение на мечеть было совершено, когда верующие выходили из нее после пятничной молитвы.

В Ираке шиитское большинство регулярно подвергается нападениям со стороны боевиков ИГ и других суннитских радикалов.

**В Йемене сбит марокканский военный самолет.** В Йемене 10 мая был сбит марокканский истребитель F-16, участвовавший в боевых действиях в составе возглавляемой Саудовской Аравией коалиции. Пилот другого истребителя из той же эскадрильи заявил, что не видел, удалось ли пилоту катапультироваться.

Обострение конфликта в Йемене произошло в начале года, когда недовольные властями страны повстанцы-хоуситы

захватили столицу, город Сана. После этого президент Хади бежал в Саудовскую Аравию. В конце марта коалиция арабских стран начала военную кампанию против хоуситов с целью возвращения Хади к власти.

**Организатор теракта в «Charlie Hebdo» уничтожен при авиаударе по Йемену.** В СМИ появились сообщения об уничтожении лидера йеменской ячейки «Аль-Каиды», ко-



Марокканский F-16 в небе над Йеменом

торый, помимо прочего, взял на себя ответственность за организацию теракта в редакции «Charlie Hebdo» в Париже в январе. Предполагается, что он был убит в апреле при авиаударе коалиции по югу Йемена.

Напомним, что 7 января на редакцию сатирического еженедельника «Charlie Hebdo» напали трое вооруженных людей. В теракте погибли 12 человек, в том числе 10 со-

трудников издания. Позже все напавшие были уничтожены. Поводом для теракта стала публикация на обложке журнала карикатуры на пророка Мухаммеда.

**В Пакистане разбился вертолет с иностранными дипломатами.** В Пакистане 8 мая разбился вертолет Ми-17, на борту которого на-



Место падения пакистанского вертолета

ходились иностранные дипломаты. В результате погибли послы Норвегии и Филиппин, а также супруги послов Малайзии и Индонезии. Как сообщил представитель вооруженных сил страны, жертвами аварии стали шесть человек.

Авария произошла на северо-востоке страны. Вертолет, на борту которого находились 11 иностранцев и шесть пакистанцев, направлялся в город Гилгит. Врезавшись в находившуюся там школу, он загорелся. В Гилгите было запланировано торжественное мероприятие с участием премьер-министра Пакистана Наваза Шарифа. Сам глава правительства летел на другом вертолете.

Террористическая организация «Техрик-и-талибан Пакистан» заявила о том, что вертолет разбился в резуль-

тате организованного его боевиками теракта. Армейское командование эту информацию опровергло.

**Х. Мубарака приговорили к трем годам тюрьмы.** Бывший президент Египта Хосни Мубарак приговорен к трем годам лишения свободы за присвоение чужого имущества. Его сыновья Аля и Гамаль получили аналогичные сроки. Ранее все трое членов семьи уже были приговорены к трем годам тюрьмы по этим же обвинениям, но потом дело было отправлено на пересмотр.

Напомним, что Мубарак, управлявший Египтом в течение трех десятилетий, был свергнут в результате массовых демонстраций в феврале 2011 года. Вскоре политик был арестован, и ему предъявили обвинения в коррупции, злоупотреблении властью и убийствах манифестантов.

Ирина Петрова

## КАК ВСЕГДА И ДАЖЕ ХУЖЕ...

Каждый раз, идя на выборы, политики и избиратели надеются на лучшее. Политики верят в успех, избиратели — в честность и справедливость. И те, и другие рассчитывают, что новое правительство будет стабильным и работоспособным, сумеет противостоять вызовам и провести в жизнь необходимые стране реформы. Но в итоге, по расхожому выражению, все оказывается, как всегда, а то и хуже. А проще говоря, сложилась такая ситуация с расстановкой политических сил, что очередные досрочные выборы начали обсуждаться еще до того, как новый Кнессет был приведен к присяге. Обозреватели опасаются, что сшитая на живую нитку коалиция расплывется по швам при первой же проблеме.

Дело даже не в минимальном численном перевесе (такое в нашей истории уже бывало), а в принципиальных разногласиях. Партии, подписавшие коалиционное соглашение, видят друг в друге конкурентов, а не партнеров. Единственная причина, по которой они оказались в одной упряжке, — посты и должности, за которые в последние дни велась азартная, беззащитная торговля. Для удовлетворения всех appetites Нетанягу теперь добивается отмены закона, ограничивающе-

го число министерских портфелей. Тот факт, что закон был принят всего лишь в прошлую каденцию и поддержан самим премьером, только подтверждает грустную истину: наши избранники используют законодательство так, как им выгодно и удобно.

Оппозиция тем временем рвет и мечет, обещая свалить правительство при первом же удобном случае. Но новые выборы не принесут ощутимых перемен, разве что довольные и возмущенные поменяются местами. И новые победители будут латать дырки, вместо того чтобы поменять всю систему.

Двухпартийная политическая система сформировалась в Израиле в то время, когда элита была более или менее однородна и народ не подвергал сомнению ее право на власть. С годами многое изменилось — разные волны алии, расслоение общества, мирный процесс и другие события, вызывающие противоречивое отношение, привели к появлению новых политических сил и ослаблению традиционных право- и лево-центристских движений. Впрочем, они и в лучшие времена не набирали больше 50%, поэтому правительство всегда было ко-

алиционным. Просто состав коалиций становился все более пестрым и случайным.

С этим пытался бороться Ариэль Шарон, создавая партию, которая, по его замыслу, должна была иметь абсолютное большинство в Кнессете и проводить собственную полити-



Б. Нетанягу с коллегами по кабинету в окружении охраны

ку без оглядки на других. Но «Кадима» оказалась партией одного лидера. Еще раньше была предпринята попытка сократить многопартийность за счет проведения отдельных выборов премьер-министра — но число и представительство мелких и секторальных партий только увеличилось. Определенный ре-

зультат дало повышение электорального барьера до 3,25%. Подразумевалось, что мелкие партии будут заключать блоки и создавать общие списки, чтобы пройти в Кнессет. Но пока этот принцип почти не работает: наши политики плохо умеют договариваться и слишком самонадеянно оценивают свои шансы.

Кроме того, сами израильтяне, хоть и сетуют на многопартийную путаницу, но голосуют за самые разные партии. И это понятно: наше общество слишком разнородно. Кое-кто даже предлагает не повышать, а отменить электоральный барьер, чтобы в Кнессете были представлены все взгляды и прослойки населения. Предложение спорное, хотя вряд ли ситуация станет существенно хуже. Возможно, в этом случае в большую политику придут люди, которых волнует благо общества, а не должности. Пусть их будет совсем не много, но не исключено, что именно они смогут находить общий язык и формировать работоспособные блоки.

Есть в Израиле и сторонники мажоритарной избирательной системы, при которой голосование проводится по избирательным округам. В этом есть резон: сегодня мы голосуем за партийные списки и не можем повлиять на их состав. Однако при мажоритарной системе у мелких партий в регионах немного шансов.

стр. 4 &gt;&gt;&gt;

## ИЗРАИЛЬ НЕ ОСТАВЛЯЕТ СВОИХ!

Сара Хаэцни-Коэн

Теперь, после того, как покойный Ор Асраф отправился в свой последний путь домой, я могу позволить себе написать несколько слов о Непале, где он погиб во время недавнего сильного землетрясения. Несмотря на грусть, связанную с гибелью Ора, на протяжении последнего времени меня не покидало чувство гордости. С какой самоотверженностью и отвагой израильские спасатели и друзья Ора пытались его найти!

Целое государство включилось в поиски одного гражданина. Служба «Зака», служба скорой помощи «Маген-Давид адом», волонтеры, командование тыла, друзья, посланцы движения ХАБАД, летчики, геологи, врачи — все были заня-

ты поисками одного человека, несмотря на то, что шансы обнаружить его в живых были невелики. Это происходило не в Израиле, а на краю света. Тысячи постов в социальных сетях — может быть, кто-то что-то видел, что-то слышал. Был создан поисковой штаб в Непале, были мобилизованы средства. Девять друзей, братьев по оружию, сопровождали переправку тела погибшего на родину.

Ор Асраф — всего лишь символ. Операция по возвращению израильтян домой представляла собой уникальное явление. Харедим вместе с секулярными израильтянами, восточные израильтяне вместе с ашкеназами — все участвовали в этой операции. Маленькое государство Израиль направило самолеты в разрушенный стихией Непал, чтобы найти своих граждан и вернуть их домой.

Операцией самоотверженно руководили сотрудники министерства иностранных дел. Это не входило в их профессиональные обязанности. Они делали это, поскольку считали операцию по спасению своим гражданским долгом по отношению к соотечественникам.

Важно подчеркнуть еще кое-что. Государство Израиль позаботилось не только о своих гражданах. Наша страна направила в Непал самую большую группу спасателей и врачей с целью оказания помощи местным жителям. Возможно, это капля в море. Но это наша капля.

Еще недавно, два месяца назад, нас пытались убедить, что все у нас плохо. Что государство бросает своих граждан в беде, не заботится о них, наплевать к ним относится. Нас пытались уверить, что все здесь равнодуш-

ны, что все политики коррумпированы. Гилад Ардан, министр внутренних дел, ликудник, переправил в страну израильские пары, оказавшиеся в Непале в рамках программы суррогатного материнства, — вместе с младенцами и биологическими матерями. Глава правительства вмешался в ситуацию, чтобы преодолеть бюрократические препоны, заявив: сначала мы вернем наших граждан домой, а потом будем вести дискуссии на разные темы. Насколько все это не соответствует тому, что пытались нам продать СМИ в канун выборов!

Речь не идет об операции в Энтеббе. Нет здесь хороших и плохих. Есть жесткая стихия и маленькое государство, которое делает для своих граждан больше, чем многие большие и богатые страны. Государство, которое не оставляет своих детей в беде, возвращает их домой.

Газета «Маарив» (Израиль)

**ХАБАД**

Школьный пансион при учебном комплексе "Хабад Одесса"

65014, Одесса, ул. Базарная, 32  
тел.: (048) 728-07-70  
www.chabad.odessa.ua  
e-mail: odessaschool770@gmail.com

### Давайте знакомиться!

Школьный пансион «Хабад» при учебном комплексе «Хабад Одесса» был создан свыше 10-ти лет назад, чтобы помочь мальчикам и девочкам Украины получить прекрасное образование и настоящее еврейское воспитание.

**Уютно! Надежно!**

На нужды каждого из воспитанников пансиона ежемесячно расходуется 540 долларов. Нашим воспитанникам обеспечена социальная защищенность и надежная физическая охрана.

Опытные педагоги и воспитатели стараются сделать так, чтоб все ребята, живущие здесь ощущали себя так же уютно и спокойно как в родном доме.

**Настоящий Дом!**

Здание пансиона в 2009-2011гг. подверглось капитальной реконструкции, и сейчас наши воспитанники живут в современном трехэтажном доме, общей площадью 1000 м<sup>2</sup>.

**Всё, что нужно ребенку!**

- светлые и просторные учебные классы;
- богатая библиотека;
- игровая комната;
- уютные комнаты, оформленные в современном динамичном стиле;
- большая столовая;
- отлично оборудованный медицинский кабинет.

### Здесь всех детей ждёт...

- ... пятиразовое кошерное питание;
- ... внешкольные кружки; спортивные секции,
- ... развивающие и коррекционные занятия;
- ... диспансеризация и необходимое лечение;
- ... экскурсии по Одессе и городам Украины, зарубежные поездки;
- ... отдых в летних и зимних детских лагерях;
- ... настоящее еврейское образование;
- ... качественные условия для серьезной учебы;
- ... профессиональная подготовка к поступлению в университет.

**А мы не такие, как все!**

Чем отличается пансион «Хабад» от других?

- Всеобщая забота и индивидуальный подход к каждому;
- Круглосуточная безопасность.
- Всё необходимое и ещё чуть-чуть сверх того.

**Жизнь в пансионе "Хабад" - это яркая жизнь в городе у моря. Это жизнь в еврейской столице.**

**Звоните! Пишите! Стучите!**

### ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару

Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

Газета издаётся при содействии

## Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета  
РОДИН Юрий Александрович  
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета  
БЕККЕР Марк Исаакович

**Банк с историей**

0 800 30-70-30      bank.com.ua  
(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)      Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).

Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

### РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины, соответствующих Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1  
Государственная страховка  
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное  
**(067) 486-69-30 (Алла)**

В погребальное братство «Хевра кадиша» требуется Б-гобоязненная еврейка для ритуального омовения умерших женщин.

Обращаться по тел. 399-599, (050) 336-66-73, 728-07-70.

### КАК ВСЕГДА И ДАЖЕ ХУЖЕ...

«« стр. 3

Коалиционная торговля, которая обходится стране в миллиарды шекелей и приводит к отмене уже существующих полезных законов, — не единственный порок системы. Не менее серьезная проблема — произвольное назначение министров и других высокопоставленных чиновников. В расчет не принимается ни образование, ни профессиональный опыт, ни организационные способности назначенца. Создается впечатление, что руководить министерством гораздо проще, чем преподавать в школе, вести бухгалтерскую отчетность, программировать. В Израиле мало найдется вакансий, на которые работников принимают без конкурса, экзаменов и документов, подтверждающих квалификацию, — но среди них должности министров и их замов. Так журналист оказывается во главе финансового ведомства, бывший профсоюзный босс начинает отвечать за оборону и т. п. — мы знаем десятки таких примеров. И каждый новоиспеченный министр приводит с собой команду соратников по партии, чаще всего таких же непрофессионалов.

Конечно, опытный руководитель может успешно работать и в новой для него отрасли, но даже это не принимается в расчет. Политики получают посты исключительно в зависимости от того, что заслужила, исходя из количества мандатов, и что сумела выторговать их фракция.

Изменить ситуацию мог бы переход к президентской форме правления, когда президент сам назначает министров. Но при этом власть сосредоточивается в руках одного человека и его приближенных. Решением могло бы стать «технократическое» правительство, состоящее из специалистов, а не политиков. Эта система исключила бы не только коалиционную торговлю, но и ситуацию, при которой министерства становятся фактически филиалами той или иной партии.

Есть и другие варианты, но маловероятно, что они когда-нибудь будут осуществлены. Для этого политическая система должна пережить настоящий коллапс. А до тех пор нынешние партии постараются сохранить устраивающее их положение, при котором они попеременно делят портфели и бюджет.

Информационное агентство MIGnews

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.  
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו  
רבי מנחם מענדל בהרה"ק  
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.  
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.  
☎ 728-07-70, факс 49-63-01  
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ /05. Тираж 4200 экз.